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1. Siano Y := Rt x Re X := R?\ {(0,0)}, presi con la topologia euclidea,
e sia p : Y — X lapplicazione che alla coppia (r,60) associa il punto
(rcos@,tsind).

(a) Dimostrare che p ¢ un rivestimento.

(b) Trovare il sollevamento dell’arco ¢ — (cos 27t, sin 27t), con ¢ € [0, 1],
che ha per punto iniziale la coppia (1, 87).

(c) Trovare tutti i sollevamenti dell’arco ¢ — (2t + 1,2v/3t + v/3), con
t € [0,1], al variare del punto iniziale nella fibra di (1,/3).

(d) Verificare se p ¢ anche un’identificazione.
2. Trovare un esempio di identificazione che non sia un rivestimento.

3. Nel piano euclideo R? & definita la relazione d’equivalenza
(z,y)p(',y) or—a'cley=y.

Dimostrare che lo spazio quoziente é omeomorfo al prodotto R x S! e che
la proiezione é un suo rivestimento.

4. Sia Y T’unione nel piano delle quattro circonferenze di raggio 1 e centro
rispettivamente i punti (0, —3),(0,—1),(0,1),(0,3); sia X 'unione di due
circonferenze tangenti.

(a) Costruire un rivestimento p: Y — X.

(b) Dimostrare che non & possibile avere un rivestimento p : ¥ — X con
un grado diverso da quello del rivestimento trovato.

5. Ogni rivestimento é anche un’identificazione? Dimostrare o dare un con-
troesempio.



